

新年好头彩 结束五连败

阿巴斯31分力压王哲林,山东男篮115:99福建

本报记者 刘伟

2013年首战,山东男篮用一场大胜讨得头彩。这场胜利,也让山东男篮结束了五连败,并以9胜7负的战绩结束了赛季上半程。

全场比赛,山东男篮5人得上双,阿巴斯拿下赛季最高的31分,外加12个篮板,对老东家没留丝毫情面。福建新星王哲林有23分12个篮板的大号两双入账,不过在福建“旧爱”阿巴斯面前,他还是显得稚嫩了些。

五连败,阿巴斯削发明

志,他剃光了头发,脑门锃亮,显得凶悍无比。除了开赛同昔日队友的拥抱稍显温情外,赛场上,阿巴斯让晋江球迷恨得后槽牙发痒。那边厢,王哲林也提前一个多小时来到了球场,先是在体能师指导下单独拉伸肌肉,因为力道太足,伏在地板上的王哲林不住地龇牙咧嘴。起身后,王哲林又在罚球线单练了十几分钟,天才少年在主场延续胜利的信心也是十足。

作为心腹大患,王哲林受到山东男篮的重点盯防,阿巴斯则充当了防守王哲林的急先锋。开场后不久,阿巴斯抢先上阵,他用灵活的绕前,先将王哲林给束缚住了。同年轻时的姚明一样,王哲林身形也是“小马拉大车”,上身瘦弱,下肢粗壮,底盘虽稳,但上肢力量明显不是阿巴斯的对手。跑起来的速度,相对阿巴斯就更无优势可言,没几个来回,王哲林已经有些喘了,阿巴斯却依旧健

步如飞。整个前三节,但凡有王哲林同阿巴斯对位,阿巴斯凭借经验,总能轻松胜出。而作为前队友,福建队其他人对阿巴斯也毫无办法,整场比赛,阿巴斯完成了4次扣篮,在祖昌体育馆,约旦人找回了昔日主场的感觉。王哲林也没有轻易认输,在第三节休息了大半个节,他在末节开始发威了。终场前6分半钟,整场被看得死死的王哲林,终于觅得一次扣

篮机会,这记暴扣后让双方分差只有9分。终场前4分多钟,又是王哲林利用一次突破,让弗罗曼领到第六次犯规离场,山东阵前一阵风声鹤唳。不过王哲林毕竟孤掌难鸣,除了他,福建队其他得分点少得可怜。而围在阿巴斯周围,山东男篮的队员们则纷纷挺身而出,李敬宇和杰特的三分,让山东队终于挺过了最终的拉锯战。最后时刻,阿巴斯一边刷着个人数

据,一边将胜利放进了口袋,王哲林只能眼见“旧爱”抢戏,自己却已无能为力。“王哲林是CBA年轻队员中的佼佼者,不管是身体条件还是打球意识都不错。相对而言,他的技术还有些稚嫩,半截篮和移动范围还是有些局限,篮下优势也不是特别明显。要想在以后参加世界大赛、进军NBA,小伙子还需要继续磨砺。”巩晓彬赛后表示。
(晋江1月2日电)

众人相助 杰特复活

本报记者 刘伟

更衣室里,队友们都已经散尽,只有杰特一个人,还在队医的帮助下对膝盖做着冷敷。尽管疼痛如影随形,然而赢了球的杰特心情不错,“新年快乐!”面对记者,杰特开心地笑道。这场比赛给予杰特的不止开心,还有信心,在比赛最后关键时刻,杰特神准的三分又回来了,一粒粒“大心脏”三分,让福建最终断了反扑的念想。

“谁投进的三分?”看着篮球从三分线外飞进篮筐,篮底下的福建队工作人员问一边的同伴,“那个小黑个子,你看不到他,但球都进了,这家伙太准了。”这场比赛,杰特的三分球成了福建队的梦魇。6成命中率比两分球还要犀利,全场28分5个篮板6次助攻的数据,也堪称华丽。

杰特是如何复活的?首先是自己的严格要求。第二

节比赛,杰特一次突分,球却没能传到底角的李敬宇手里。大彬眼形势不对,立即叫了暂停。闷着头的杰特自顾着往场下走,面对巩晓彬伸出来击掌的手,用力地拍了一下,而后冷冰冰地坐了下来,很明显,因为失误杰特生气了。这是一次后卫再平常不过的失误,也只是杰特全场两次失误之一,但杰特就是这么苛刻。

杰特复活还离不开队友的鼎力相助。小丁第一节拿下了12分,李敬宇第四节也有关键三分入账,吴轲则用牛皮糖式的防守,让麦克唐纳最后时刻动粗,两次技术犯规离场,“赛前,教练组给队员们减了压,允许他们犯错误。年轻人发挥了高水平,拼得很好,只要这股劲头在,不管输赢,我都满意!”巩晓彬赛后坦言。

(晋江1月2日电)

独得75分,杜比“疯”了

创18年来CBA单场得分纪录

本报讯(记者 胡建明) 本轮比赛打完,新赛季CBA联赛已经结束了一半。在刚刚结束的这一轮比赛中,最吸引眼球的当数浙江队的外援昆西·杜比,在与山西队的比赛中,他一人独得75分,创造了联赛18年来的单场得分纪录,帮助球队以154:129大胜对手。

在浙江队与山西队上半时的比赛中,杜比就已经得到了23分。下半时比赛开始后,他加大了进攻火力,第三节比赛结束,他的得分已经涨到了47分!此时,球迷们就开始期盼着杜比能创造出一个奇迹。他果然不负众望,第四节比赛,他又得到了28分。全场比赛,杜比一共砍下了75分!他完全“疯”了!浙江的球迷兴奋地把1月2日这一晚称为“杜比之夜”。

此前的单场得分纪录保持者是前山东男篮外援艾米特,他在2010年3月7日与江苏的比赛中单场轰下71分。排名第三的是“虎王”孙军,他曾单场拿下过70分,曾在吉林队效力的外援杜万·泰特曾单场得到过68分。

卫冕冠军北京队在客场以103:99战胜八一队后,以13胜3负的战绩夺得了半程冠军。在CBA过去17年历史上,有15个半程冠军获得了

常规赛冠军,还有13个半程冠军最终问鼎CBA总冠军。

半程过后,北京队一共输了3场球,分别是主场不敌拥有3外援的天津队,以及客场接连告负山西队和东莞队。与上赛季相比,北京队的表现更稳定了。很多人都认为,北京队依旧是本赛季冠军最有力的争夺者。广东宏远半程过后也输掉了3场比赛,可惜,因为他们在主场负于北京队,遗憾地与半程冠军擦肩而过。

纵观半程比赛,今年的CBA联赛最可喜的一个变化是,年轻球员已经成为一道靓丽的风景线。王哲林、李慕豪、孙桐林、丁彦雨航和许家晗等年轻球员的成长,让外界看到了CBA未来的希望。据统计,CBA的“90后”球员已达110余人。

各支球队请来的外援也都省心多了,没有人故意搞出“落跑”的事情。像麦蒂这样的大牌在遭遇了12连败后,还一直和青岛队坚守着自己的阵地。阿里纳斯之所以提前返回美国,一切皆是因为伤病作祟。当然,也不是所有外援都让人省心,像山西队的威廉姆斯就因为吸食大麻被中国篮协禁赛半年。如何管理外援,依旧是各支球队比较头疼的问题。



山西确定 新外援人选

新华社太原1月2日体育专电(记者 叶健) 山西中宇俱乐部2日宣布,顶替马库斯的新外援人选已经确定,名叫内特·米尔斯的新援3日将在广东与球队会合。

在得到马库斯因“大麻事件”无法完成本赛季比赛的消息后,山西中宇俱乐部紧急寻找新外援,以应对单外援的燃眉之急。此时,曾在2012年夏天代表西雅图队与山西队交过手的内特·米尔斯进入了山西队视野。

内特·米尔斯身高1.98米,司职小前锋,在代表西雅图与山西队进行的5场热身赛中表现突出。其优点是不错的三分能力,投射能力、无球能力较强,但突破能力和防守能力一般,身材与马库斯相比也显得较为瘦削。

快船连胜 纪录搁浅

新华社华盛顿1月1日体育专电 谁能阻挡洛杉矶快船队前进的脚步,丹佛掘金队在新年第一天就给出了答案。凭借六人得分上双的表现,掘金队主场以92:78让对手的17连胜纪录就此“作古”。

快船队无法从客场全身而退,要归咎于他们全场17.2%的三分球命中率以及44.8%的罚球命中率。格里芬本场11投4中,拿下12分,这是他在近18场比赛中命中率首次降至50%以下。

纽约尼克斯队本应成为当日最开心的球队。因膝伤缺阵两场的安东尼复出,赛季初进行了膝关节手术的斯塔德迈尔也完成赛季首秀,但做客的波特兰开拓者队却搅黄了纽约人的美妙夜晚,以105:100险胜“大苹果”,让安东尼疯狂的45分成为“无用功”。

费城76人队凭借霍利迪和特纳两位小将的出彩表现,客场以103:99击败洛杉矶湖人队。前者砍下26分外加10次助攻,后者也有22分和13个篮板入账。

失利后的湖人队在本赛季前31场比赛中15胜16负,创下了自2002-2003赛季(12胜19负)以来的最差开局。出于战术安排改打小前锋位置的科比拿下全场最高的36分。

►杜比(右)表现抢眼。新华社发